Aleksandar DOJKOVIC – ténor

www.dojkovic.com
Belgrade (Serbie) est sa ville natale, la ville où il a fait ses études et où il réside et travaille actuellement. Son amour pour la musique, manifesté depuis son tendre enfance, il doit à sa mère pédagogue musicale professionnelle.

Au milieu de ses études de droit, son amour pour l'opéra a prévalu et, il a commencé a prendre des leçons de chant solo à Belgrade. Puis, il s'est perfectionné en France, en travaillant avec Madame Chavrette AVRILLE. Il a complété ses études en travaillant pendant deux ans avec baryton, maestro Nikola MITIC, le soliste de l'Opéra de Belgrade. Il a également collaboré avec d'autres pédagogues renommés, tels que maestro Carlo VENTURA, le titulaire de master classe et se perfectionné avec le chef d’orchestre défunt maestro Angel SUREV.

En tant que soliste, il a joué au pays ainsi qu'à l'étranger (la Italie, la France, la Gréce, la Hongrie, la Albanie). A l'Opéra de Belgrade il a débuté le 06 avril 1996, dans la Flute magique de W.A. MOZART. Il est le soliste permanent de Première catégorie de l'Opéra du Théàtre National à Belgrade. Il chante régulièrement à l’Opéra du Théâtre National Serbe à Novi Sad, ainsi qu’à l’Opéra et le théâtre Madlenianum. Il a réalisé 26 roles, dans des divers opéras, dont dix premières. En novembre 2009, il a joué dans la première absolue de l'opéra de Richard Strauss, Salomé, à l'Opéra National de Tirana (Albanie), en interprétant le rôle de Narraboth. Aleksandar DOJKOVIC est le premier artiste serbe d'avoir joué à l'Opéra Nationale albanaise à Tirana - TKOB. Il a fait des concerts au pays et à l'étranger avec les ensembles renommés dont: Chœur et orchestre de Radio Télévision de Serbie, Orchestre symphonique de Nis, Orchestre de l'Opéra de Belgrade. Il a réalisé plusieurs enregistrements permanents pour le programme artistique de la Télévision nationale de la Serbie.

Il a chanté sous le bâton des chefs d'orchestre tels que: maestro Nicola COLABIANCHI, maestro Giuseppe MONTANARI, maestro Francesco ROSA, maestro Stefan SCHREIBER, maestro Johan ARNEL, maestro Terje Boye HANSEN, maestro Uros LAJOVIC, maestro Johannes HARNEIT, maestro Ion IANCU †, maestro Angel SUREV †, maestro Jovan SAJNOVIC † et autres.

Il a eu le plaisir de partager la scène avec les chanteurs nationaux ou internationaux tels que: Mauro AUGUSTINI, Kathleen McCALLA, Piero TERANOVA, Sabina PUERTOLAS AZARA, Leandra OVERMANN, Hans-Dieter BADER, Clarry BARTHA, Nausicaa POLICICCHIO, Svitlana DEKAR, Trond HALSTEIN MOE , Ragnhild Heiland SORENSEN, Ingebjørg KOSMO, Iciar Martinez GALDOS, Robin FOLLMAN, Thomas GAZHELI, Roy STEVENS, Zeljko LUCIC, Dunja SIMIC, Nikola MITIC, Zivan SARAMANDIC, Milka STOJANOVIC, Radmila BAKOCEVIC, Jadranka JOVANOVIC, Jelena VLAHOVIC, Branislav JATIC et beaucoup d'autres.

Il a joué dans des opéras réalisés par: Patricia PANTON, Bruno KLIMEK, Mladen SABLJIC, Dejan MILADINOVIC, Plamen KARTALOFF, Ognian DRAGANOFF, Platon BARDHI (scénographie), Uta WINKELSEN (costumière) et beaucoup d'autres.

 En avril 2005; il est élu membre de la Direction de l’Association des artistes musicaux de la Serbie (UMUS). En février 10. 2008; il est élu membre de la Direction de - UMUS.

Juin 2010.

Contact: aleksandar@dojkovic.com
ROLES:

CANIO (Pagliacco) - Pagliacci de R. LEONCAVALLO, (It.)

TURIDDU – Cavalleria Rusticana de P. MASCAGNI, (It.)

PINKERTON - Madama Butterfly de G. PUCCINI, (It.)
LUIGI – Il Tabarro de G. PUCCINI, (It.) 

ISMAELE - Nabucco de G. VERDI, (It.) 

EISENSTEIN - La Chauve-Souris de J. STRAUSS, (Sr.) 

NARRABOTH - Salome de R. STRAUSS, (De.) 

LE BALOURD MITEUX (un paysan) - Lady Macbeth de Mtsensk
(Katerina Ismaïlova) de D. CHOSTAKOVITCH, (Ru.) ... 

 (26 roles, dans des divers opéras)

CRITIQUES:
NABUCCO AU THEATRE NATIONAL SERBE

"... Ismaël (Aleksandar Dojkovic) a un ténor fraîches et jeunes, avec un avenir prometteur devant lui. "

Andrej KLEMENCIC

Extrait de la critique de « Nabucco » - 05 Mai 2010,

parue dans « Balkan Insight », rubrique « Life&Style », 10 Mai 2010"

(www.balkaninsight.com - English edition).

. . .

GRAND SUCCES DE NOTRE TENOR A TIRANA

" Soliste de l'Opéra du Théâtre National, le ténor Aleksandar Dojkovic, a participé à un projet international, à l’occasion des vingt ans de la chute du mur de Berlin, par sa prestation dans l'opéra "Salomé" de Richard Strauss, à Tirana. Ainsi, après la pause d’une période de 64 ans, la coopération entre nos deux maisons d'opéra a été rétablie, et la prestation de notre artiste, à titre d’invité, a reçu une grande attention des médias albanais, tandis que durant le mois de novembre, sur l'Opéra de Tirana, le drapeau serbe, parmi d’autres drapeaux, a été érigé. Aleksandar Dojkovic se trouvait parmi les grands artistes de la scène européenne: l'opéra a été dirigé par le maestro de l'Opéra de Rome M. Nicola Colabianchi, directeur de la pièce était l'ancien directeur de l'opéra de Monte-Carlo, Mme Patricia Panton, Salomé a été jouée par l’invitée venue de l'Italie Mme Policicchio Nausicaa, le rôle de Johanan par l’invité allemand M. Thomas Gazheli et, celui de Hérode par l’invité venu de l’Amérique M. Roy Stevans ... la mise en scène fut confiée à un jeune Albanais, peintre et scénographe diplômé, M. Platon Bardhi, l’élève italien, qui vit et travaille, depuis longtemps déjà, sur les Apennins. Dojkovic a été invité par le directeur de l'Opéra de Tirana, M. Zhani Chico, à la suite d’une prestation réussie de "Salomé" belgradoise, en Italie, en 2008. ... Toutes les présentations de «Salomé» à Tirana ont été très fréquentées, et l'enregistrement sera diffusé à la télévision ... "

Vanja KOSANIC

L’extrait de l'article publié dans le mensuel serbe « Nouvelles du Théâtre » n ° 40, Janvier 2010.

. . .

CHANTEUR D'OPERA SERBE A TIRANA, POUR LA PREMIERE FOIS

"... C’est grâce à cet artiste belgradois, qu’au sommet de l'édifice de l'Opéra National de l'Albanie, le drapeau serbe aurait pu être érigé récemment. Participation à un projet international d'opéra, organisée par les Albanais, a apporté à ce soliste doté d’une voix sonore, le statut de premier chanteur d'opéra serbe, qui a posé ses pieds sur la scène de l'Opéra National de Tirana. La prestation de Dojkovic a été chaleureusement accueillie par le public et les médias albanais et, sa visite a créé un espace pour la coopération culturelle, tant nécessaire, entre les deux peuples voisins. Ce projet international a été réalisé à l'occasion des 20 ans de la chute du mur de Berlin et, c'est la raison pour laquelle le célèbre opéra allemand "Salomé" de Richard Strauss fut choisi ... "

Sonja BIKIC - journaliste

L’extrait de l'interview publiée dans le quotidien serbe « Blic », le 12 Janvier 2010.

. . .

UN CHANTEUR SERBE DEBARQUE SUR LA SCENE DU TKOB*, POUR LA PREMIERE FOIS

(* Théâtre National d’Opéra et du Ballet de l'Albanie)
" Il rend la visite à Tefta Tashko Koço, après 64 ans. Aleksandar Dojkovic vient de Belgrade. Le rôle de Narraboth, le commandant des gardes d'Hérode, dans l'opéra "Salomé", il a joué en solo à Tirana, pour la première fois. En outre, il est le premier chanteur de l’opéra serbe, qui chante en Albanie ... Dans l'interview, il parle du contenu de l'opéra, mais également des relations de voisinage albano - serbes... "

Alma MILE - journaliste

L’extrait de l'interview paru dans le quotidien albanais "Panorama", le 20 Novembre 2009,

publié sous la rubrique "Culture", après la première absolue albanaise de l'opéra Salomé.

. . .

PREMIERE – NOUVELLE VERSION DE "NABUCCO"

« …Aleksandar DOJKOVIC, dans le rôle d’Ismaël, a contribué considérablement à cette pièce bien chantée, avec le chant sain, puissant et engagé de ce ténor. »

Professeur Slobodan TURLAKOV

Critique musicale « Première – Nouvelle version de Nabucco »,

paru dans l’hebdomadaire « Svedok » le 16 octobre 2007.

. . .

STEREORAMA - LA PREMIERE DE "NABUCCO"

« …parmi les solistes, les meilleurs performances ont été celles de Jadranka JOVANOVIC, comme Abigaïlle, et d’Aleksandar DOJKOVIC, dans le rôle d’Ismaël. Avec sa voix volumineuse Jadranka JOVANOVIC a capté la scène… On peut dire de similaire pour Aleksandar DOJKOVIC, ténor lirico-spinto, qui a laissé une impression remarquable, grâce à la tonalité précieuse et la sonorité de sa voix, ainsi qu’à l’interprétation musicale de son rôle. A cela, on doit aussi ajouter une manière scénique suggestive, bien que discrète, qui a contribué à améliorer davantage la qualité de la réalisation de son rôle. »
Nedeljko GRBA, Editeur musical

Critique sur la Première de « Nabucco » - Radio Belgrade « Stereorama », 14 octobre 2007.

. . .

AVEC LE CHAMPAGNE - LA PREMIERE DE "LA CHAUVE-SOURIS"

« ...dans les deux opéras, on observe deux partitions, ... , la première (*Dojkovic), d’une qualité beaucoup plus grande, plus habile sur la scène, artistiquement plus performante, que la seconde... , Aleksandar DOJKOVIC (Gabriel von Eisenstein) jouant à couper le souffle, ingénieux et charmant, a atteint son apogée vocal dans ce rôle. »
Branka RADOVIC, musicologue

Critique musicale de la Première de « La Chauve-souris »,
 article « Avec le champagne », quotidienne « Politika », juin 2005.

aleksandar@dojkovic.com
